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Kinos idők.
Ki::os időket élünk. Mindenkinek a lel­

kére ólomsulylyal nehezedik a gondolat, 
hogy lesz-e háború vagy sem? Ez aggaszt 
most minden embert! E miatt pang közgaz­
dasági életünk! A helyzet mindig nehezeb­
bé és válságosabbá válik! Már eddig is 
óriási nagy a kár, amit az eddigi bizonyta­
lan állapot a nemzetvagyonban véghezvitt. 
Már is számos vagyon pusztult el és tömér­
dek exisztencia ment tönkre. Az emberek 
nem mernek semmit sem kezdeni! Minden 
üzleti tevékenység és vállalkozás meg van 
bénítva. A pénz méregdrága. Aranypénzt 
már alig látni a forgalomban. A pénzinté­
zetek és bankok csak a legmagasabb ka­
matláb mellett adnak hitelt és csak a legbiz­
tosabb fedezet mellett, viszont a betevőknek 
is nagyobb kamatot fizetnek. A pénzintéze­
tekből sok milliót vettek már ki a betevők. 
Inkább otthon hevertetik a pénzüket kama- 
tozatlanul! Óriási károsodása ez a. nemzeti 
vagyonnak! Az állami papírok és ipari vál 
lalatok részvényei Európaszerte egyre le- 
jebb zsugorodnak! Kétségbeejtően szomorú 
állapotok ezek. Hova fog mindez vezetni?

Kérdés, hogy a háború, amely a maga 
rémségével olyan közvetlenül fenyeget ben­
nünket, el lesz-e kerülhető ? És ha most el is 
kerülhető, nem-e kell majd megvívni pár 
év múlva. Hisz itt a balkáni népek fejlődő 
faji érdeke áll szemben Közép-Európa kon­
zervatív politikájával és politikai beosztá­
sával s ezt a harcot előbb-utóbb meg kell 
vivni.

,A Tengerpart“ tárcája.

LUCIFER.

Elmúlt a hat nap. Ez alatt a hat nap 
alatt teremtette isten a földet és az eget és 
mindent, ami bennük van.

A hetedik nap reggele közeledett. Luci­
fer odalépett a Teremtőhöz, ő volt az első 
a zangyalok között és a legkomolyabb.

— Mit teremtünk még, oh Uram? — 
kérdezte.

— Semmit, — felelte az Ur. — A föld 
teremtése be van fejezve, készen van telje­
sen. Most pedig pihenni akarok biborfel- 
hőkből készült trónomon; ma pihenni aka­
rok. Első hivem, nyjtsd nekem reggeli italo­
mat.

— Mondd, oh Uram, mivel keverhetem 
italodat?

— Keverd, amivel tudod.
, Lucifer távozott. Kis idő múlva vissza­

tért és egy serleget tartott a kezében, talap­
ok1» egy meteor csillogott, szélein pedig 
csillagok fénylettek. Az Ur biborfelhő-tró­
nusán ült, pillantása körülölelte az egész 
világot, gioso'y vonult végig arcán és igv 
szólt:

És ha a mérleget fölállítjuk, azt kell 
látnunk, hogy az a nagy kérdés, amely egész 
Európa diplomáciájának üstjében sistereg, 
ebben az alternatívában zsugorodik össze: 
ma vagy holnap?

Már most hogyan állunk ebből a szem­
pontból? A harminc éve tartó fegyverkezés 
a teherbírók épesség legvégső határát is 
meghaladta. Ha azelőtt milliókba számítot­
tunk, ma milliárdokba számítunk. Minden 
év, talán minden hónai) újításokat hoz had­
fölszerelés terén és tizenkétezer teherauto- 
mobil megrendelése csak porszem lehet 
ahoz képest, amit talán egy újabb háborús 
veszedelem esetén sürgősen be kell majd 
szerezni. Az annexiós mozgósítás egy ne­
gyed milliárdba került, a mostani készülő­
dések ára kiszámíthatatlan. Honnan kerül 
elő ez a pénz? A tiilesigázott, kiszipolyozott 
polgári vagyon nem hordja ezeket a kama­
tokat. Hogy a tőkét emésztjük, az már ma 
kétségtelen. Az ipar és kereskedelem pang. 
a polgárság fizetőképessége olyannyira le 
szállott, hogy kisiparosok tiz koronás köve­
teléseket nem tudnak behajtani. A fogyasz­
tóképesség nemcsak a nagy drágaság miatt, 
hanem a keresethiány miatt is megcsap­
pant. A háztartások ezrei küzdenek a be 
nem vallott válsággal, amely összeomlással 
fenyegeti a meleg tűzhelyeket, a nemzeti 
gazdaság gerincét. Pénz hijján a vállalko­
zás nem tud megélni. Az építkezések szüne­
telnek s majd még drágább lesz a lakás; az 
építkezéssel kapcsolatos vállalkozás meg­
feneklett. A kiviteli kereskedelem minden 
oldalról megvan bénítva, bizonytalanság, 
uj viszonyok, pénzhiány, a vagyon féltése a 
kereskedelem életereit köti le. Meddig bir-

— Nézd, milyen jó minden.
Ekkor felelt az angyalok kórusa:
— Dicsőség neked óh Uram! Minden 

nagyon jól van!
A virág szomját az ég harmatja oltja 

s a szomjas állat a sziklából fakadó forrás­
hoz jár.

Kedvesen mosolyog a föld, mikor vé- 
gigsimogatja a nap és éjjel megpihen a nap 
sugaraitól.

Te ügyességed, tetted, az emberek kezét 
és nyelvét beszédre képesítette.

A felhőkig emelkedik a fülemüle csat­
togása és a os illagokon túl hozzád száll Á- 
dám gondolata, oh Uram!

Lásd .minden jól van úgy, ahogy van!
Ekkor félbeszakította a dicséreteket az 

Ur és szólt:
— Lucifer, te hallgatsz! Miért nem 

csatlakozol a többiek kórusához?
__ Néni tudok énekelni Uram és a dicsé 

rétből úgy is elég.
, 7~ Ta,*n keveset alkottam számodra,

első hívem?
— Nagvon sokat, Uram! Az embert is 

megalkottad. Én tudom, hogy lesznek közte 
sokan., akik nem fogják neked megboesáta- 
m, hogy mindjárt az első napon azt mond­
tad: leégvén világosság!

Az Ur a sereglet az ajkához emelte, de 
boszusan ugrott fel.

juk ki ezt az állapotot és kibirunk-e a ha 
uiuval takaródzó parázs kilobbanásakor egv 
újabb mozgósítást vagy háborút?!

A helyzet most úgy fest, hogy a török 
háborúnak, úgy látjuk és reméljük, vége 
van, de könnyen kiüthet közben egy kis 
bolgár—görög leszámolás. Amit tehát Eu­
rópa előre látott: hogy a balkáni szövetség 
aligha fogja megbirni n zsákmányon való 
osztozkodás teherprópáját, az mintha máris 
elkövetkezett volna. S ez azért komoly do­
log, mert ha a világ számára veszedelmekkel 
volt teljes a régi státuszkvó felborulása s 
moiidhatatlan nehéz volt a mostani státusz­
ba beletörődniük — most még nagyobb ve­
szedelmekkel járna, ha viszont ez az uj stá­
tusz is felborulna. Rózsásnak tehát igazán 
nem lehet, mondani az állapotokat s a ke­
leti probléma kibontakozásában hiába kö­
vet mozzanatot mozzanat: a veszedelmei 
egyre ugyanazok.

Ami kiszámi thatatlan volt elejétől fog­
va az az orosz politika. Az pedig ma sem 
világosabb, mint tegnap vagy tegnapelőtt 
volt, \ dagos, hogy befolyásos orosz körök 
valósággal ugrasztják Szerbiát ellenünk s 
kenyszeritik az orosz kormúnvt hadi készü­
letekre. Az is világos, hogy ezzel szemben 
a központúin hivatalos orosz kormányzat 
beket akar s nem szereti a balkáni mozgo- 
odast. Csak az nem világos, hogy meddig 
tud a meddig akar ellentállani a nem hiva­
talosok vagy a perifériákon önállóskodók 
nyomásának. S ez egyben a békének és há­
borúnak is kérdése.

El lehet mondani, hogy a háború és a 
beke sorsa ma Franciaország és Anglia ke- 
zében van. Ha ezek csakugyan békét akar

rosszul— Italod keserű, — kiáltó, 
keverted. Mit tettél bele?

— A kételyt, — szólt Lucifer.
V íllamokat szórtak az Ur szemei, de Lu 

cifer nem sütötte le a tekintetét. Az angya- 
elh.a%atott és a felbőtrón köddé 

vált. Meg mindig kezeben tartotta az Ur a 
sei eget, de vigyazatlamul és kissé ferdén. 
Néhány csepp észrevétlenül kicsordult és 
ccseppent. Így fertőzte meg a földet ez az 

már ame yet Lucifer keze kevert az Ur szá-

~Nem\ Én neín, tudom, mi az? Csak 
azt tudom, hogy addig nem teljesíthetem
marad g°í at’ m,g valuki még büntetlenül

— Nincs-e mindenki megbüntetve! 
Nem sújtja dket örökké tartó átok? Ki má­
ra.!t büntetlen?

— A kísértő, Urain!
Ki a kísértő?
~ Az:. «ki a tudás fáját ültette és azt 

csanos gytimolcsökkel diszitette; az, aki 
monda: A kert minden fájának gyümölcsé­
ből szabad ennetek, de ebből az egyből nem.

Az Ur nagy haragra lobbant e szavak­ra.
— Meg fogom semmisíteni azt, aki ilyet 

mondani merészel.
Nem tudml megsemmisíteni, Uram!

— Ki vagy te, hogy nem tudlak meg-
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uak, akkor Oroszország meg fog hajolni az 
osztrák-magyar diplomácia kívánalmai előtt 
ha nem: akkor a háború bármely percben 
kitörhet.

Bár sötét a horizont, azért még nincs 
ok arra, hogy a béke iránt való reménysé­
geinket teljesen feladjuk.

A háború kezdéséért a felelősség olyan 
nagy, hogy mindenik hatalom fél azt magá­
ra vállalni.

Gyula, Praucz János, Pribék László, Kadó 
Ignác, línjacsics-lstván György, Hajnuui 
György, Rustics Antal, Remholcz Károly, 
Rózsa András, Schwartz Samu, Sertics Já­
nos. Simics Lajos, Sharzsó Ferenc, Szudies 
Gvörgv, Stílus Károlv, Szalontai Mihály,

A községi választói lajstrom.
November elején megírtuk, hogy a köz- 

igazgatási bíróság október hó 30-án tartott 
ülésén tárgyalta a fiumei községi választók 
névjegyzékének összeállítása ellen beadott 
felebbezéseket, amelyeknek alapjait a ma­
gyar választók száma lényegesen megszapo­
rodott. A napokban érkezett le a kormány­
zásághoz a közigazgatási bíróság Ítélete, 
melyet a városi tanács a tegnapi nap folya­
mán kézbesittetett az érdekelteknek.

Az ítélet elsősorban Fodor Ármin máy. 
ellenőr petíciójával foglalkozik és okfejté­
sei alapján elrendeli, hogy az általa két le- 
lebbezésben felsorolt 133 vasutas a választói 
névjegyzékbe felvétessék. A felvettek a kö­
vetkezők: Babies György, Bakó György, 
Beides Antal, Beuics Balázs, Bernhard Kn- 
',_e. Bicsanics Miklós, Blázsik Ferenc, Boly- 

I Sándor, Bukovácz József, Bunetta Pé- 
r, Vrnics Ede, Csermák Szilárd, Csinosak

drt
gó
tér,
Kálmán, Csizi Imre, Csuies Lukács, Deesi

ovmoi i, uuiinnono iíiiivíu n, viyui

sok József, Hajsek József, Hauszár Lajos, 
Hegedűs István, Horváth István, lilies Lu­
kács, Imre Antal. Izsák Gyula, Jaksics Si­
mon, Jobban István, Jobban József, Jurko- 
vics Mihály, Kálnoki Kálmán, Kapisinszky 
Péter, Karakas Márk, Kelemen Lajos, Ke­
leti Lajos, Kemény Manó, Keszthelyi Pé­
ter, dr. Kijátz János, Klobucsár Antal, Ko­
vács Károly, Lányi Lajos, Lázár Ferenc, 
Leskeivác Albin, Lojen István, Mandel .Jó­
zsef, Majoros János, Malecz György, Marti 
novics-Bezon János, Mazurán Márton, Mes- 
singer János, Mester István, Mészáros Ba­
lázs, Mészáros Gusztáv, Mészáros Sándor, 
Mihaleez .József, Mihalcsics Ferenc, Mil­
ling Mátyás, Miskolezi Ferenc, Misljenovics 
Tamás, Molnár János, Nagy József, Nagv 
Sándor, Nemes László, Oreskovies Tamás, 
Orosz-Leskő Pál, Osztoies Vazul, Pál Lajos, 
Pasqualetti Antal, Paulin János, Perger 
Lipót, Persa Mihály, Peták István, Pöndör
semmisíteni?

— Én vagyok a könyörtelen, a kérlelhe­
tetlen igazság szelleme és nincs hatalom 
sem a magasságban, sem a mélységben, a 
mely ezt <iz igazságot elpusztíthatná, vagy 
megsemmisíthetné.

Ekkor, mint az égi háború, ugv borult 
el az Ur homloka és szólt:
, — A kerub vegye a lángaló kardot a
kezébe es teljesítse akaratomat. De te taka­
rodj előlem. Nem ismerlek téged.

— Lucifer kiegyenesedett, fölemelte fe­
jét és mondta:

— Én megyek, Uram, de nem megyek 
egyedül. Ide hozzám, aki velem tart.

Mikor a többi angyalok az elvetemült 
beszedet hallották, ijedt szemekkel néztek 
Luciferre, de senki sem követte őt. Ekkor 
Lucifer gúnyosan felkacagott és az utolsó 
ltelet borzalmai hangzottak fel ebben a po­
koli kncagasban. Azután megfordult és 
ment. De íme. a fűben valami mozgás hal­
latszott Mégis merte valaki követni az el­
átkozottat: — a paradicsomi kigvó volt.

Ez az a történet, melyet egyetlen egy 
szent könyv sem sorol fel, ez a Lucifer bu­
kásának története. Ahol a könyörtelen igaz- 
sag szelleme megjelenik és felemi a szavát, 
elűzik, mindenütt, egész a mai napig.

Georg Ruseler.

Vojnovics Demeter, Vouk Mátyás, Zala 
Kálmán, Zavissa József. Zei Szilveszter, 
továbbá: Andrakovics Árpád, Balogh Fe­
renc, Fischer Béla, Harsánvi István, Havas 
Sándor, Hegyi Antal, Imrieze István, Kal­
lós Pál, M nutze Ottmáv, Moussoiig Nándor, 
Parragli Pál, Tuza János és Váradé Ervin.

A közigazgatási bíróság Fodor Ármin 
felebbezése folytán a városi tanács indoko­
lásával szemben kimondotta, hogy a fiumei 
statútum 11). paragrafusának az a célja, 
hogy a magyar állam szolgálatában állók, 
kiket szolgálatuk állandóan Fiúméhoz köt, 
ne legyenek itt idegenek s a tágabh értelem­
ben vett államhivatalnokok köréből az ál- 
lamvasuti állandó alkalmazottak ki nem 
zárhatók. Tehát a felsorolt vasúti alkalma­
zottaknak fiumei községi illetőségét el kel 
lett ismerni. A felsoroltak között 12 nines 
felvéve az országgyűlési képviselőválasz­
tók 1192 évi névjegyzékébe. Minthogy azon­
ban a bemutatott adatokból a bíróság be­
igazoltunk látta, hogy ezek az 1911. évben 
legalább is 10 korona IV. osztálvu adót fi­
zettek. a községi választói lajstromba való 
felvételüket el kellett rendelni.

Az Ítélet második része Martich An­
gelo panaszára Baptiszt Antalt törölteti, 
Martieb Emiliót és Petrieieli Gusztávot pe­
dig felvéteti a lajstromba.

A harmadik és negyedik rész Balkányi 
Ernő, Dunay László, Hág Jakab, dr. Ko­
vács Géza, Popp József és Mittner Zoltán 
felvételét rendeli el. Nevezetteket azon az 
alapon hagvta ki a városi tanács a névsor­
ból. hogy Susákon laknak. Ezzel ellentét­
ben a közigazgatási bíróság álláspontja az, 
hogy a statútum a Fiume városhoz való azt 
a hozzátartozást, mely a községi választó­
jognak alapja, nem az ott lakásban, hanem 
a fiumei községi illetőségben állapítja meg, 
úgy hogy sí választói jognak forrása a köz­
ségi illetőség. Épen ezért azoktól a fiumei 
községi illetőségű egyénektől, akiket ingat­
lan birtokuk, hivatali alkalmazásuk, vac- 
üzleti tevékenységük székhelye Fiúméhoz 
köt, a községi választói jogot pusztán abból 
az okból megtagadni nem lehet, hosn- laká­
suk Fiume városán és kerületén kivid esik. 
A felsoroltak közül különben Mittner Zol­
tán nem is Susákon, hanem Fiúméban lakik.

Martich Angelo panaszában a v á - 
1 asztok egész légiójának a t ö r- 
! é s é t k é r t e azon az alapon, hogy Susá­
kon laknak, hogy nem tudnak írni és olvas­
ni, hogy nem fizetnek kellő összegű adót és 
Mi na eh Mário törlését pedig azért kívánta, 
mert nevezett a községi rendőrség parancs­
noka, a fegyveres erő kiegészítő része és 
mint ilyen választójogot nem is gyakorol­
hat. Ezt az érvelést a közigazgatási bíróság 
azon az alapon utasította vissza, hogy a tör­
vény a községi rendőrségnek csupán a le­
génységét zárta ki a választók sorából, Mi 
naoh Manó pedig nem tartozik a legénység- 
hoz. A Susákon lakó fiumei illetőségüeket 
<i fentebb előadottak alapján azért hagvta 
meg a bíróság a jegyzékben, mert a fiumei 
községi választói jog kérdésénél az illető

uiozzanata a lakhely mozzanatát meg­
előzi. Végül, minthogy Martich Angelo nem 
bizonyította, hogy a beadványában felsorol­
tak írni és olvasni nem tudnak és hogy nem 
fizetnek kellő összegű adót, felebhezését 
vissza kellett utasítani.

Átlagos életkorunk 70 éo,
de nagyon sok embernek nem adatik meg hoev 
*zt a nagy kort valóban elérje, mert valami 
dűlt betegség időnek előtte elragadja őket A 
(i nem könnyelmű és az életét meg akarja óvni 
1 kisebb rendelleneségekre is figvelj-m s ha
n«,nLSZediCn, valódi F?y-f<9e szódeni ászvány- 
pasztillát, a mely igen jól és biztosan hat F.gy 
[doboz pasztilla ara csak I korona 25 fillér min­
den gyógyszertárban és drogériában kapható de 

vigyázzon, nehogy utánzattal rászedjek.

Újdonságok.
— Abbázia uj fürdőtitkára. Most járt 

le az ahbaziai fürdő titkári állásra kiirt pá- 
lyázat határideje. Feltűnő, hogy mig az öt 
év előtti pályázatnál majdnem KM) roflek- 
táns akadt, addig most rendkívül kevesen 
pályáztak, aminek az lehet az oka, hogy 
egyik legfontosabb feltételként a horvát 
nyelv tudása szerepelt. A mintegy 8—lu 
pályázó közül báró Lett is Renét válasz­
tották meg. Báró Lettis René fiumei szüle­
tésű, aki állandóan Fiúméban élt és elég 
(ismert és kedvelt volt városunk előkelőbb 
köreiben is. Reméljük, hogy magyar szüle­
tésénél fogva, horvát létére is többet fog 
törődni az Abbáziába járó magyar vendé­
gek érdekeivel, amely egyben Abbázia fej­
lődésének is érdeke. Báró Letis már e lió 
15-én elfoglalja uj hivatalát az ahbaziai für­
dőigazgatóságban. Megemlítjük ezzel kap­
csolatban. hogy az ahbaziai fürdőigazgató­
ságban többféle változtatást hoztak be. így 
uj osztályt szerveztek a sajtó részére, amely 
egyben a reklamirozást is el fogja látni. 
Ennek az osztálynak a vezetője Himmel 
Frigyes lesz, az eddigi fiirdőtitkár. aki ö 
éves fürdőtitkári működése alatt megmu­
tatta, hogy ért az ilyen dolgokhoz. Ő csinál­
ta a tavasszal azt a nagyszabású és jól sike­
rült sport-hetet, ami akkoriban az egész 
európai, sajtót foglalkoztatta és amely nagy­
ban elősegítette Abbázia megismerését n 
külföld előtt.

A karácsony előtti vasárnapi mun- 
kaszünet. Az Országos Magyar Kereskedel- 
uii_ Egyesülés, mint minden évben, úgy az 
idén is előterjesztéssel fordult a kereske­
delemügyi miniszterhez, arra kérve, hogy a 
folyó évi december hó 22-ére eső és a kará­
csonyi ünnepeket közvetlenül megelőző 
vasárnapon a munknsziinetet függessze föl 
és az ipari és kereskedelmi elárusitást és 
házhoz szállítást egész napon át nemcsak a 
fővárosban hanem a vidéken is minden kor­
látozás nékül engedje meg.

— Szállodások és szállásadók figyelmé­
be. A városi tanács hirdetményt tett közzé, 
amelyben a Balkán-félszigeten kitört kolera 
tífusz és himlőjárványra való tekintettel, 
felhívja a szállodásokat és szállásadókat, 
hogy a fertőzött területről jövő utasokat a 
megérkezésük után azonnal jelentsék be <t 
rendőrségen.

— -A kényelmes posta. (Panaszos levél.) 
Tisztelt Szerkesztő Ur! Épp a napokbai 
volt nagy kavarodás Heitai Ferenc képvi­
selő egv előadói beszéde miatt, melyben a 
in. kir. postára terítette rá az úgynevezett 
vizes lepedőt. A miniszter maga elé citált 
két főpostást és másnap megjelent a lapok 
ban, hogy a megbántott posta becsületét 
megfoltozták. Kérdem már most, hogy ezzel 
megszüntették-e az apró és a közönséget vé­
rig bosszantó m izériákat? Megszüntették-e 
a pld. a postáskisasszonyok tulságba vitt 
kényelemszeretetét és azt a szokást, hogy a 
közönséget negligálják, semmibe veszik és 
általában ugv tesznek, mintha mi — a pu­
blikum —- volnánk az ő kedvükért, nem pe­
dig megfordítvaí Nekem volt tegnap este 
részem ilyesmiben, öt órakor egy táviratot 
akartam feladni. Oda állok az ablakhoz és 
varok. A kisasszony nem volt hivatalosan 
elfoglalva, de valami nagyon fontos tár­
gyalni valója lehetett egyik kolléganőjével, 
mert hosszan és elmerülve disk uráliak. Vár­
tain két percig ... háromig... ötig. A kis­
asszony rám nézett és — tovább diskurált.' 
Eltelt még két perc. Kitisztottam az összes 
körmeimet; a két hölgy még mindig nem 
mentette ki a beszélgetés thémáját. Az öreg 
torony kis órája már kétszer ugrott tova, 
de én vártam rendületlenül. Eszembe jutott, 
hogy még ma vacsorázni is kellene, azért 
beszóltam az ablakon: „Szíveskedjék a táv­
iratomat. felvenni, kedves kisasszony, aztán 
folytassák a diskurzust!“ — Erre á postás 
kisasszony nagyon mérges lett. felugrott és 
kiment. Nemsokára egy idős főpostással jött 
vissza, akinek egy rozettája van aranycallé- 
r.in, de nem tud magyarul. Aszoti,,va, hog> 
•att nem szabad lármázik!“ Mondom: „tu-
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dóin, csak azt nem tudom, hogy miért nem 
veszik fel 30 perc óta a táviratomat“. A fő­
postás bácsi is mérges lehetett, mert igy 
fenyegetett meg: „lesz baj!“ — Én pedig 
mivel somogyi vagyok, közel hajoltam és 
csendesen csak ezt kérdeztem: „hányán lesz­
nek ?" — Erre a táviratot (válasz-távirat 
volt, nem kellett érte fizetni) kikapták a ke 
zeniből és becsapták az orrom előtt az abla­
kot. A táviratot tehát szerencsésen felad­
tam és már most csak sajnálom azokat a 
fiumeieket, akiknek sürgönyt kell feladni.

- Tisztelt Szerkesztő Ur, jól tudom, hogy 
nyitott ajtót döngetek, mert hiszen az ilyen 
eset folyton ismétlődik Magyarország „min­
ta intézményénél“, de mert a becsületet é-»> 
most reparálta a miniszter, időszerűnek tar­
tottam elmondani, hogy bizony az apró ba­
jok még megvannak a postán és meg is 
lesznek mindaddig, amig a kisasszonyoknak 
meg nem magyarázzák, hogy magánügyei­
ket nem akkor kell elintézniük, mikor felek 
vannak az ablaknál. - - Szerkesztő nr szí­
vességét megköszönve, vagyok tisztelettel: 
X. B. kereskedő.

— Merénylet egy villa ellen. Ma éjjel 
l'élegykor nagy riadalmat keltett Tur­
ret; a városrészben egy hatalmas robbanás, 
amely a környék összes ablakait megráz­
kódtatta. A szokatlan időben történt rob­
banás felkeltette a környék lakosainak kí­
váncsiságát es sokan kisiettek az utcára. 
Csakhamar észrevették, hogy Mara e Pe­
ter, a dúsgazdag fuvaros villájának kapuja 
meg van rongálva, a villa ablakai pedig 
bezúzva. Mindjárt tisztában voltak azzal, 
hogy valaki robbanószerrel merényletet 
követett el. A rendőrség megállapította,

fiókból kivette és el akarta dugi*. A rendőr­
ség letartóztatta Kinga Amáliát, akit a tör­
vényszék ma egy havi elzárásra Ítélt.

— Leégett erdő. A tűzoltókat ma dél­
előtt féltizenegykor arról értesítették, hogy 
a Pchlin mögötti Rujevizzán kigyulladt a 
községi erdő. A tűz rohamosan terjedt és a 
hatalmas lángok félelmetes látványt keltet­
tek. A tűzoltók kivonultak és hozzáláttak 
az oltáshoz, amely délig tartott, minthogy 
igen nagy területen pusztított a tűz. Mint­
egy KUKK) négyzetméternyi területen min­
den elhamvadt.

A tűz valószínűleg úgy keletkezett, 
hogy az erdőben gyakorlatozó katonák ma 
délelőtt égő cigarettát dobtak el, amitől a 
száraz fii tüzet fogott.

Munkában a templomrablók. Costre- 
nn Kanta Barbara község templomának sek­
restyése tegnapelőtt bejelentette a susáki 
csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek fel­
törték a templom egyik ablakját és behatol­
tak a templomba, a hol kiürítették az össze­
sen mintegy 2d koronát tartalmazó perselye 
két, valamint egy bársony térítőt vittek ma­
gukkal. Miután ez néhány napon belül a 
harmadik eset, a tettesek kézre kerítésére 
szigorúbb nyomozást indítottak.

— Betörők a trafikban. Miskulin József 
terznttói lakos tegnap feljelentést tett a su­
sáki esendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 
kik betörtek dohányámdájába és onnan 300 
korona értékű szivart és dohányt elloptak. 
A esendőrség megindította a nyomozást.

NYILTTÉR.

Távirat ™ Telefon.
A kéjpviiselőház ülése.

BV DA PEST, dec. 10. A képvisdlőház 
11 órakor kezdődő ülésére ina sem eresztet­
ték be az ellenzéket. A képviselőház parla­
menti őrségéről szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta és RakovsZky István előadó bizott­
sági javaslatának felolvasása után a tárgy­
hoz senki sem szólván hozzá, a törvényja­
vaslatot a Ház általánosságban elfogadta. 
Ekkor körülbelül hetven képviselő volt je­
len, de a képviselők száma a részletes vita 
során leolvadt negyvenre. Ezek szintén vita 
nélkül fogadták el a javaslatot részleteiben 
is.

Ezután a jövő évi költségvetés igazság 
ügyi tárcájának tételeit tárgyalták Kenedi 
Géza előadásában.

Az előadó után Nemes Zsigmond a jogi 
oktatás reformját sürgette.

A honvédelmi miniszter a háborúról.
BV DA PEST, dec. 10. Tagányi Sándor 

munkapárti képviselő a képviselőház folyo 
sóján arra kérte Hazai Samu honvédelmi 
minisztert, hogy nyilatkozzék a háborúról. 
Báró Hazai azt válaszolta, hogy az ő infor­
mációi szerint a legnagyobb valószínűség 
szerint nem lesz háború.

hogy ;i merénylő petárdát vetett a kapura, 
amelynek néhány tégláját a robbanás elve­
tette. Az épületnek ötvennégy ablaka bezu- 
zódott. Sebesülés nem történt. Azt hiszik, 
hogy a merénylet egy elbocsátott alkalma­
zott boszurniive. A kár 500 korona.

— A kikötőből. Dec. 10. É r k c z e 11 : 
„Ravenna“ olasz gőzös Ravennából _ 1500 
zsák rizszsel, 240 zsák maggal, 250 bál bőr­
rel és 37 bál tollal; „Baron (.'all“ osztrák gő­
zös Alexandráiból 968 zsák rizszsel, 347 hál 
gyapottal és 3 láda dohánnyal; „Tirol“ osz­
trák gőzös Konstantinápolyból 2268 zsák 
maggal, 212 zsák szőlővel, o56 bál gyapot­
tal, 20 tonna dióval és 30 bál dohánnyal.

Indult: „Pannónia“ angol gőzös 
New-Yorkba 1200 tonna babbal, 210 tonna 
ásványvízzel, 60 tonna bőrrel és, 40 tonna 
vegyes áruval; „Anatolia“ német gőzös 
Hamburgba üresem; „Sorrento“ angol gő­
zös Hu liba 570 tonna cukorral, 100 tonna 
liszttel, 21)0 hordó fakivonattal, 20 tonna ta­
vai; „Geríy“ osztrák gőzös Buenos-Ayresbe 
1300 tonna magncsittcl és 30 tonna habbal.

— öngyilkossági kísérlet. Tegnap dél­
előtt a kórházba szállították M 1 a k e r An­
tal 69 éves laibaehi születésű egyént, aki 
öngyilkossági szándékkal elvágta jobbkar­
ján az ütőereit. Tettét idejekorán észrevet­
ték s megmentették az elvérzéstől.

— A vendég pénztárcája. Sluga Amália 
rendőri felügyelet alatt álló leány a múlt 
hónapban egy Törnek Luka nevű ügynök 
400 koronát tartalmazó pénztárcáját eltu­
lajdonította. Tőinek a kérdéses napon dél 
előtt Sluga Amáliánál járt s ez alkalommal 
elvesztette ott a pénztárcáját. Délután két 
detektív kíséretében megjelent a leánynál 
és visszakérte a pénztárcáját, 50 korona ju­
talmat is ígérve. Azonban a leány igy sem 
akarta visszaadni a pénzt. A detektívek er­
re házkutatást rendeztek és éppen azon ér­
ték Sluga Amáliát, hogy a pénztárcát egy

NYILATKOZAT.
Tegnap este a 136. sz. rendőr minden 

ok nélkül goromháskodni kezdett velem és 
mikor ez ellen, mint adófizető polgár, ki 
évente 1600 korona adót fizet, önérzetesei: 
tiltakoztam, minden ok nélkül hokisért. —- 
Eme rcndőrhrutalitá.s ügyében ina hivatalos 
hatalommal való visszaélés elmén feljelen­
tést akartam beadni a rendőr ellen és csak 
Minacli Mario retidőrparancsiiok kérésére 
álltam cl ettől, aki megígérte, hogy a magá­
ról megfeledkezett rendőrt szigorúan meg 
fogja büntetni. Ezt szükségesnek tartottam 
a közönség tájékozására közzétenni.

Fi nme, 9112. dec. 10-én.
Radolovics Ede,

a „Korona“-vendéglő tulajdonosa.

-i^rsr- 'r-g-Lt ----------"-'"l'gi' '.íj".

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hetenként háromszor

uj, fényes műsor!
y\T<• v[>%].>! /-'x\TT

19-éves szegénysorsu fiatal ember, 
a ki négy polgárit végzett, magyarul és né­
metül tud, bármiféle tisztességes foglalko­
zást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Lukács László miniszterelnök bizalma­
sai szerint szintén ezzel az impresszióval 
tért vissza Becsből, hogy nem lesz háború.

—o—

Minisztertanács.
BECS dec. 10. Ma éjjel közös miniszter- 

tanács volt, amelyen résztvett mindkét mi­
niszterelnök, valamint Berchtold külügy­
miniszter.

—o—
Auffenherg és Schémna lemondták.
BÉCS, dec. 10. Auffenbérg Mőritz lo­

vag hadügyminiszter tegnap beadta lemon­
dását, amit ő felsége elfogadott. Utódjául
Krobatin tábornagyot emlegetik. Auffem- 

■ berg lemondásául nem politikai, hanem sze­
mélyi ügyeket emlegetnek.

Krobatin, a hadügyminiszter osztály­
főnökének helyére Hötzendorfi Konrád 
gyalogsági tábornokot emlegetik.

BÉCS dec. 10. Auffenberggel együtt 
Kchemua Balázs vezérkari főnök is lemon­
dott. Utódja — minden valószínűség szerint 
— Hötzendorfi Konrád gyalogsági tábor­
nok lesz. Auffenherg hadsereg-felügyelő 
lesz.

BÉCS dec. 10. A hadügyminiszter már 
szombaton benyújtotta lemondását, de ezt 
ő felsége csak a tegnapi audencián intézte 
cl. A lemondásul okául egy konfliktust em­
legetnek, ami a trónörökös és Auffenherg kö 
zött szombaton délután 6 órákor történt.

BÉCS dec 10. Aufenherg és Schémna 
lemondását politikai vonatkozásában nem 
kell kedvezőtlenül venni. Ellenkezőleg, a 
cél az, hogy az orosz kormánynak ez által 
is módot nyújtsanak arra, hogy a helyzetet 
mielőbb tisztázhassa. A külügyi kormány

Képviselet és raktár: Magyarország részére Finger és Fia, Budapest VI, Hajós «.- 41.
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UKynnis az orosz miniszterelnök egy nyilat- 
kozatát várja, amit a dumában fog megten- 
m és amely Szerbiát végleg leinti azokról a 
kovetelodzesekről, melyek miatt a konflik­
tus keletkezett.

BÉCS dee. 1U. A hadügyminiszter és 
vezérkari főnök lemondásául egy korábbi 
nézeteltérést emlegetnek, ami miatt a két 
erfm harmonikus együttműködése lehetet­

lenné vált. A helyzetet már nem lehetett 
máskép megoldani, mint Auffenberg és 
ociiemua lemondásával.

Jihvt S, dee. JU Auffenberg bukása sa- 
jut ügyetlenségének a következménye. Ki 
deruh ugyanis, hogy Auffenberg vsak békés 
időben alkalmas a vezető állásra, de a mos 
tani válságos időben teljesen elveszítette a 
tejet. Eddig csak katonatiszt volt, aki ad­
minisztratív ügyekkel sohasem foglalkozott. 
Egyáltalán nem a gyors elhatározások em­
bere, ellenkezőleg: nagyon lassan végezi az 
ügyeket. Auffenberg rengeteg sok iigvet- 
lenseget csinált és a katonai parancsnoksá­
gok állandóan tele voltak panasszal. A rossz 
megrendelések egymást követték, ellenben 
fontos megrendeléseket elmulasztott. Ezek 
ml a mizériákról végre a trónörökös is 
udomast szerzett, aki ekkor kijelentette (i 

.e ^ffí‘,e,ott' hoS> nem ragaszkodik tovább 
Auffenberg személyéhez és szívesen venné 
lm a hadügyminiszter! székbe régi kedves 
emberét, Krobatin tábornokot hívnák meg.

,z ket lu‘ttpl ezelőtt történt s azóta Auffen- 
berg csak névleges vezetője a hadiigymi 
nisztemmmak, mig valójában Krobatin in 
tezkedik. regnap aztán tudatta Ö felsége 
Auffenberggel, hogy a rezolueiós válság 
ulv,ebe,, benyújtott leimondását elfogadja

... ' eC‘ 1U" Sehemua vezérkari fő
nők hu kasa nem meglepő, akik a viszony,,
Cat ,SmP.r'k- tu«yák, hogy őt csak ideig- 
hm-sen állították a vezérkar élére. Most ki 
nevezték a 15. hadtest parancsnokává.
,V wfu"’••*!**' 1,1 Auffenherg bukását, be
kan kfl|’rt>km Ekod“-Ryár »gyével hozzák 
kapcsolatba. Tudvalevő, hogy Auffenberg
rögtön hivatalba lépésékor elődjének a Sko 
da-gyárnál eszközölt megrendelését vissza­
vonta. Most aztán, hogy az európai helvzet 
iuelesedett a rendeléseket megújította. Ez
", Auífíuberg RU,.vos mulasztást követett 

, mert ha a rendelést vissza nem vonja 
•nőst rendelkezne a hadsereg minden szük­
séges eszközzel. ügy mondják, hogy a had 
ugyminiszter bukásának ez az igazi oka

nácsnak foglalkoznia. A gabonaügvuökök 
izgatottan tárgyalták az ügyet, de Horváth 
Eleméi' és Klein (Ívnia tőzsde tanácsos nem 
voltak hajlandók az elaborátum visszavoná- 
sáia sőt kijelentettek, hogy állásukat kötik 
hozzá.

A tőzsdeügynökök kifakadáaai közben 
Werkuer Ármin felment a gabonatőzsde 
titkári emelvényére és azt ajánlotta, hogy 
tiltakozásuk jeléül ne tanácskozzanak az 
ügyletekről, hanem lépjenek sztrájkba, ne 
Jtgu-zzek az árukat ,-s ne kössenek semmi 
üzlet,-t. Az indítvány a legnagyobb helves 
lessel találkozott és a gabonatőzsdén" ma 
minden szünetelt. A tőzsdén elterjedt hírek 
szerint Horváth Elemérés Klein (Ívnia le­
mondanak állásukról.

Bizonytalan a helyzet.
BEOS, dec. 10. A nemzetközi helyzet 

>eii n legkínosabb bizonytalanság uralko­
dik Minden a régi változatlanságban van 
csvsak annyit tudnak, hogy Oroszországban 

egyelőre — a háborús párt van fölény­
ben.

------------------------------ ----- —IMI*- X»/i|

A Balkán háború.
saggal merült föl az a hir, hogy Feni;, - 
király Szalonikihe utazik. 1,1111

A török foglvni/SZÓFIA de,MU. A Bulgáriába,, Ä
rok foglyok száma kb. 18.001, köztük 
liszl. Ehhez nincs hozzászámítva az a (JUt! 
szalonikii fogoly, akiket Bulgáriának kellet, 
volna átadni.

A győztes királyok találkozása.
S/Of IA dec. 10. Hiteles részről közük 

hogy Ferdinand király már a napokban 
feZii onikibe utazik és Oesow miniszterelnök 
is elkíséri Ugyanakkor Péter szerb király 
es Nlkl1a montenegrói király is Szaloniki- 
be utazik, György király pedig már „tt j8

—o—

A hármasszövetség inegujtása.
ROMA dec. Hl. Egyes lapok azt Írták, 

hogy a harmasszövetséget 12 évre kötötték. 
A I rí hu na illetékes helyen arról értesül, 
hog\ a szövetkezés 7 évre szól.

Vilmos császár szava.
BERLIN dec. 10. A császár szombaton 

egy nem politikai személyiség előtt jgv nyi­
latkozott: '

-- Nem értőm a folytonos izgatottságot
2 T lah0VUS fólel,net' b'szen a hábo- 
,US bonyodalom végleg ki van küszöbölve.

Műegyetemi tanár a nyugdíjtörvény eilen.
v : 1 • , Al '".f f ’ de(' 1(l. Dr. Zselénszky 
hz lard mérnök a műegyetemen a vasutépi- 
testan tanara lemondott állásáról, mert a 
-«yug,l,,t„rvé„yt a tanárságra nézve serei 
inesnek tartja.

KRIS7Tt!wíJÁat, nCm adják ki-
iras* ÍwSqÍ TM“?«

háború'ellm.rl “ dem""s,rá'”1 a

, , A beketargyalásol
BELGRAD dec 10. A balkáni államul 

1 . ;l beketárgyalás,ikra küldött delegáti 
s,u azt f utasítást kapták, hogy a béketál 
gyalusok befejeztével maradjanak Londor 
hun es állapodjanak meg a balkán-állam,, 
területi határolásának kérdésében.

Előkelő budapesti szabőnő
rövid időre Fiúméban tartózkodik,

szabászatot tanít
elegáns toilettek kivitelét vállalja, jutány
arak. Stiáak Lujzinska cesta 26 I emel 
balra.

TŐZSDE.

„ . . A trónörökös álláspontja.
, , 1 h' ,(l0<‘- 10- A felnu'rült 1,ire,sztélé­

im^ FÍro^ ^ kijelentik,
, gr here,,,. Ferdinand trónörökös egvál 
tálán nem forszírozza a háborút, sőt teljes 
mértekben helyesli Berchtold külügvmi-
jelm tíazt r SZándÓkát' Ez »zonhan nem 
jeknti azt, hogy a monarkia a legesekéivel,!,
modo,, ,s meghátrál. Ellenkezőleg: Krobatin
1L IT I"” K”"*> l-ihCveAével uú , ™ 
lyesebh politika következik.

m-nS^k a Sabonatözsdén.
ma dél EST’ dpP‘ 10" A Srahonatőzsdén 
- a délelőtt nem kötöttek üzleteket, mert •, 
őzsdmigynokö' sztrájkba léptek. Az £o7
:,k ^Ztoben a “»dereform is benn 

oglaltotilí es a Hitelbank a uagv bankok 
erdekeben erelyesen sürgeti a szigorú refo, 
mot, amely a kliensek nagv részét •, L-i • 
emberektől és magáncégektől a nagv b-uf 
kok üzletkörébe hajtaná. Horváth Elemér 
a toZRde elnöke elaboratumot dolgozott ki 

ben az ügyben es az elaborátum,nal nv, 
délután 5 órakor kellett volna a tZde”

Felmentett diák.
IvLAGENEüR7 dee. 10. A Jukic-iigy- 

8> kapcsolatban a klagenfurti rendőrség
' TtÚh Alkiev íváu diákot is le­

tartóztatta. Tegnap állott Alkiev az esküdt- 
^msag előtt. Az volt a vád, hogy rés^eü 
a ( ina, elleni összeesküvésben. Az esküd 
lek felmentették a vádlott diákot.

■—O—-
I „ Aisszaé,é* eS> vasútnál.

„ál r Z X -r ,10- A galiciai vasút 
Hiv,t',ín,t rZa ?"ek jöttek a "yomára. 
varl'evpl ('S " t,8Ztpk jgyekkel és fa­
lat ^ manÍp"hUh'k-Erélyes vizsgá­

ra Ferdinánd beteg.SZÓFIA, dec. 1°. Fejinánd királyt 
annyira megviselték a háborús izgalnnk 
hogy betegen érkezett vissza s'-l’
most odahaza fekszik °s

pDmÖr?gÖk A,bánia ellen-
értesülése szerint ^rős görZ"'“ tigynökséS 
rálnak Albánia ellen \ lfirrtLvSap/t0u ope‘ 
mellett vannak ampiv „ g^rÖ?n^ már H'mara 
fekszik Valónától A helMn 4° ki,°méternyire 
két nap alatt el akarják ^"1 ?sapatok Valonát 
mánynak azaszándékatt"'1 A gfirög kor- 
lonát és pedig azért hLv gy ',negszál|ja Va- 
rencia összeülése alkalmával3 ?ndoni konfe-ütőkártya legyen a'k.Xjn """él '6bb

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvcny ...

I Osztrák hitelrészvcny 
1 4”/0-os koronajáradéle . 

Osztr.-magy. dllamvasut . 
Jelzálogbank ... 
Leszdmitolóbank 
Hazai Bank ..... '
Magyar Bank és Keresk. R-V 
Kintamurányi .
Salgótarjáni . " ..................
Közúti Vasul 
Városi Villamos .
Adria..................

1 Déli Vasul . .
; Magyar Cukoripar......................

Kizsgyár...............

Budapesti Gabonatőzsde.
(00 kilogrammonként.)

Búza áprilra..............
Rozs 1913 áprilisra ...
Tengeri májusra ...
Zab áprilisra .....

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény ' ' ' ' 
Osztrák magyar államvasut '
Deli Vasút ...
Alpesi.....................................
Skoda ...... ...............
Oszlr. korónajár.

Dec. 9.
II zárlat

íí 769.
597.50 
82.50

i 663.—
I 405.

486. - 
I 276.I 519.50 

670.25 
690.- 1

639.50 
359.
480.
98...

2595.-
3600.

11.96
10.46
7.71

11.16

Atai ár 
V,1 ón

768.50
597.50 

82.80
659.—
402.
484.
274.-
519.
670.
686.

639.
359.

597.— 
769. - 
661. 
98.

946.50 
687. - - 
82.80

596.
767.
660.
98.5

945.-
690.

Fiumei és trieszti értékek: Le^usbbi ka
totere.... "kr
Fiumei Népbaknke,mÍ Ba"k '' '' ' ■ ' író."
iÄ’SS&BÄ **•':: S-
JndeficieiUd-“ tengerhajóz ' '
S8SSSti$ú'::: -8T

,,rs
Magyar Olajgyár ............... 220'>- -
Austro-American™. ..........................
Navigazione Libera Triest............... 2b0-
Osztrák Lloyd c............... 350. —
Stabilimento Tecnico............................ 480.50
Ampelea Szeszpároló Rt. ...............

• ^ ricszti Rizsgyár ............... ’*
Spaíatoí Pallll,dt vizmUvck r.' t' " " ' w ~
apalatoi Portland Cement ' ' Íí,,
Assicurazioni Generáli *• 370.
Riunione Adriatica ' ' ' ' NaP- 875.

.............................................  3525.
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768.50
597.50

WKmmm mm
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'oru.
»íonikibeu.
határozott
F,‘r<lináni]

k f°glyok.
lom lövő tu 
iöztiik 33o 
az a 60U) 

uak kellett

ihilkozása.
fői közük 
napokban 
«torelnök 
>rh király 
Szaloniki-
nár ott is

gyalusok.
államok- 

delcgátu 
béketár- 
Lon don­

i-államok

Jutányos 
I. emelet

96.
67. - 
60.- : 
98.50 
<5.- 
90.-

659. - j 
402.
484.
274.- ; 
519.
670.
686.

639.
359.

A magyarországi szerbek.
NAGYKIKINDA dec. 10. Az itteni szerb 

hitközség tegnap gyűlést tartott, melyen igen 
élesen kikeltek az ellen, hogy a magyaror­
szági szerbeket hűtlenséggel vádolják. Kije­
lentette a gyűlés, hogy ők hű fiai a magyar 
hazának és semmiféle nexusban nem akarnak 
állani azokkal, akik ellenünk törnek. A nagy- 
kikindai szerbek között a balkáni harc sebe­
sültjeinek összegyűlt 20.000 koronából csak 
5000 koronát folyósítottak.

A román trónbeszéd.
BUKAREST dec. 10. A képviselőházi 

ülésszakot tegnap trónbeszéddel megnyitották. 
A nagy tetszéssel fogadott trónbeszédben ő 
felsége kijelentette, hogy Románia az európai 
koncertben jelentékeny tényezőként szerepel, 
a balkán kérdésben pedig szavai nem ma­
radnak hatástalanul.

Kopott vagy kifakult angol bSr- 
butort bármely színre újra át­
festek.. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telei. 959.

380880ifO'2 2;2!2 2 2 ('í

Park Hotel
közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

Dr. Low L. orvos
megkezdte rendeléseit kizárólág bőr­
és hugycsőbetegségek részére Fiu­
me Riva Marco Polo 10, Rendel d. u. 
■1,3-5.

Külön várótermek.

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
és az Imperiál szálló közötti utcában).

Naponta nagy művé­
szi előadások.

Uj! Uj!
Singer, a tartalékos.

Kacagtató bohózat.

Az összes tagok fellépte.
Kezdete 8 és fél órakor.

Helyirák: Páholy 5 személyre K. 15.-. PábolyUlés K, 3.-,
K. 2.- II,Fintirtott hely hely K. 1,

Előadás után kabaré szabad bemenettel 
Meleg konyha egész éjjelen át!

A legaj illatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

@8@@©@S@@8@8@@@@@
PERFEKT
magyar és német gépírót

keresünk azonnali belépésre. Gyors­
írás megkivántatik.

Ajánlatok „Részvénytársaság" 
jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

8GBE3@@@@86^3@@@@@GB@

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Pettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.
Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

Használt és uj bútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.

HERSKOVITS S. butorkerekedőnél
Via G. Parini 6. szám.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-5- Teljes penzió napi 10 líráért.

LIDO PENSIO Abbáziában
A Södstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ,.Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. Kitűnő

konyha, gyönyörű szobák

Színes 
szövet- 
függö­

nyök pá­
ronként 
7.- koro­

nától 
feljebb

Gyapot- 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja K.
13.50

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek már a

Szőnyegek

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K. 25-, 

200X300 
K. 36-

Bonne 
femmes 
tOllből 

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

Ágytaka- 
rók túli­
ból rá­
varrott 

mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

Pltis 
asztalte­
rítők rá­
varrott 

mintákká! 
drbja 

K. 17.-

Cheniglia 
lambre­

quin 
drbja 

K 7.60

függönyök
Gazdag választék ju- 
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xylo futók­
ban, ágyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

függönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási —E 
= választék
a következő minőségű
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
Velour

(a nagybecskereki
szónyeggyárbdl)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak !
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ARBE
ki onduiái, s alkalmi fésű- Tel. *4-95 
lést vállal, uriházakhoz a 
jánlkozik. Cim Via Munici-

pio 7, II. em. . . _ „ - —
rára havi 36 K-töl feljebb w _____
ha, hideg eledelek, kávé, kül- és belföldi likőrök és borok.

>: Caffe Restaurant Bolkovie
Egyetlen kávéház, közvetlen a k'

Elfogad előj égy zéseket ebédre és vaeso-. . . ... . ,kö,tőben-
.___ 1 .x, , M , , Jó kávéházi Italok.

Magya: es olasz kony- Ea^yialt. Jegeskávé

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(VUJA M. mellett).
Hygienikus.

„Mercur“ kávéim
az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Ame­
rikai btlllárd. - Figyelmes 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

CaftI György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« GYÓGYSZERTÁRA «0
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Nagy termek, színpad s 2 zongora áll- Ha egészségét YéltT
nak rendelkezésre ünnepségek, vagy szóra- ____ fflllISISI**
kozások Céljaira. Tekepálya és Golyójáték.

Ülések, családi vagy társasösszejövetelek, bankettek "Iely igen olcsó cs kristálytiszta. ’Bakié, 
céljaira nagy szalón az I emeleten. Előjegyzések «««te* szénsavval n-ntve‘(cr^Tbeí"^" 
telefonon is. Hajnali 4 óráig nyitva.
H » ■ mm kovf»rvF IrslUmso u-a..* rr**

nepkern fokapu bezárása után bejárat lila del 
flelsln, (Szent András hápolnánáll.

“'»‘""'-1 nuaziius ital B
keverve kellemes üdítő hatású.

Mindenhol kapható!
Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

„Commercio“ kávéház
lame, Piazza del Commercio ^ 
üt j onnan berendezv e. 

Kitűnő kávéházi italok — Éjjel nyitva. 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

------- -,-vfi n iv7ivtrif

Hartweg Testv,
Fiume, via Acouedotto 11. sz,
Első fiumei és tengerparti gőzruha- 
festő és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalanul fest és tisztit.

Wfnbolfer Sándor

„Eintracht“ vendéglőié
Trieszt Ufa Coroneo 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki- 
tiino, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

■ 66

xt ‘ x£ * xl. t ( 4

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

66 Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer 
órák és láncokban jutányos árakon, jót 

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Ez SB „Hiúid*
Művész

szájharmonika dobbal
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 
játszani. A dalokat a művész harmo­
nikán játszuk, míg a valódi bőrrel 
ellátott dob csak kíséretül szolgál. 
Ára tokkal és egy mesés ajándékkal 
együtt

csak 4 korona.

Wagner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hang- 

i'navernháZában’ Budapest’ József-körut 15. Árjegyzék

számra
Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a ház-

legfinomabb
fehér

Tengeri szanatórium
Fiume mellett Portoré Fiume mellett

gyermekeknek és felnőtteknek.
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villány- 

világitas, gőzfiirdés. Mérsékelt árak, 
Prospektus.

kap mindenki
lisztet(I K?r kockacukrot 
•' bérmentve,

„ECLIPSE“ Tésztadagasztót
vesz vagy levelezőlap utján utánvéttel megrendeli

a ki december 25.-éig egy

A közeledő KARÁCSONYI ÜNNEPEK alkalmából 
az „Eclipse“ tésztadagaszó

újabb intézke­
désig csak koronába

kerül.

Vidékijrendelések gyorsan hajtatnak végre. Minden egyes 
„Eclipse“-tésztadagasztó pontos^használati utasítással ke­

rül postára. Megrendelések cimzendők:

ECKEL EGON - FIUME
VÍA CABPDCCl 14 (Telefon ____ _______________

Nyomato^T^Poi^üT^yőw

Eciipae-tésztada- 
gasztó minden konyhá­
nak legfontosabb háztar­
tási tárgya.

3 percen bellii
lehet vele 1—6 kiló kenye­
ret, süteményt és minden­
nemű tésztát tökéletesen 
dagasztani.


